

Охрана здоровья — дело наших рук

«Охрана здоровья трудающихихся — дело рук самих трудающихихся» — этот девиз, родившийся в гуще масс в первые годы Советской власти, не утратил своего значения и актуальности до сегодняшних дней. Забота об условиях труда на наших заводах и фабриках, об улучшении быта советских людей стала поистине делом рук самих рабочих и служащих. Ярким подтверждением этого являются проводимые в городах дни здоровья.

В Орске такой день проводится вот уже четвертый год. Он стал замечательной традицией в жизни нашего города. В этот день подводятся итоги оздоровительной работы, проводимой на предприятиях и по месту жительства рабочих и служащих санитарными активистами, медицинскими работниками совместно с партийными и профсоюзными организациями.

Что характерного мы можем отметить сегодня, в четвертый День здоровья в нашем городе? Прежде всего, рост нашего санитарного актива, который включает сотни орчан, во вторых, усиление санитарно-оздоровительной работы на промышленных предприятиях города. На крупнейших из них, таких, как никелькомбинат, Южуралмашзавод, завод имени Чкалова и других, в этом году были созданы общественные комиссии, положительную работу которых мы сегодня можем отметить. Так, например, хорошо работала санитарная комиссия на заводе имени Чкалова, председателем которой заместитель директора тов. Тарасенко. Эта комиссия систематически занималась вопросами улучшения условий труда рабочих, ходом ремонта бытовых помещений, организацией посадок лесонасаждений и т. д. В этом году не без деятельного участия этой комиссии расширяется пионерский лагерь завода. Одни из четырех новых корпусов уже заселены.

Хорошо поставлена работа общественной комиссии здравоохранения на Южуралмашзаводе (председатель зам. директора тов. Могилько) и на других предприятиях. Специальные рейды санитарных активистов помогают уничтожать захламленность, запыленность цехов, лучше заботиться о соблюдении техники безопасности, бороться с травматизмом. Например, на мясокомбинате санитаристы из числа рабочих комбината принимали активное участие в организации специального техминимума по борьбе с травматизмом. На этом предприятии большое внимание уделяется механизации и автоматизации производства, совершенствование процессов труда, что, несомненно, улучшает его условия. Так, с помощью специального изобретения тов. Лущенко, здесь ликвидировано, например, ручное отрезание рогов, приносившее ранее немало травм. Теперь

станок вообще ликвидировал эту ручную операцию.

Большую и нужную работу по оздоровлению быта трудающихся проводят наши санитарные актива, созданные при медико-санитарных частях предприятий. Так, в поселке того же мясокомбината в активе Красного Креста — более 150 домашних хозяйств. Они ведут соревнование за лучший по чистоте двор, улицу, квартиру, провели недавно чистоты в магазинах поселка, высадили много цветов деревьев. Здесь подготовлено более 100 человек по уходу за больными на дому. В поселке стало намного чище, появился больше зелени, цветов. Все это сделано руками Натальи Петровны Лобановой, Елены Федоровны Закратовой, Евдокии Алексеевны Кривой и еще десятков таких активистов как они.

Заслуживает одобрения и широкого распространения работа Красного Креста на железнодорожном узле. Женщины-санитаристки приняли здесь активное участие в развертывании коммунистического движения в быту. Санитарные активистки здесь принимают активное участие в деятельности домовых комитетов, агитплощадок, в распространении и пропаганде медицинских знаний.

Но в то же время непосредственно на предприятиях железнодорожного узла, например, на дистанции пути, в wagonno-delo, на станции Орск санитарно-просветительной работы не ведется.

День здоровья — это день подведения итогов работы и наших медико-санитарных частей. Многие наши врачи отдают немало времени и сил пропаганде медицинских знаний, лучшему обслуживанию населения. Хорошей традицией врачей нашего города стала их постоянная связь с селом, шефская помощь своим коллегам в сельскохозяйственных районах. Так, на днях вернулась из такой шефской поездки по Адамовскому району бригада врачей в составе тов. Розенкова, Уткиной, Ломакиной, Швалевой, Липиника. Они побывали в Светлом, в совхозах «Бургальский», им. XIX партсъезда и других хозяйствах. Здесь была оказана методическая помощь врачам, больные получили квалифицированные консультации, во всех совхозах и колхозах наши врачи выступили с лекциями.

Эти и многие другие мероприятия проходили в городе в честь Дня здоровья, но это не значит, что санитарно-превентивная работа должна ослабнуть после него. Дело это не кампанийское, оно требует постоянного, пристального внимания общественности. Расширять санитарный актив города, поддерживать его дела и начинания, оказывать санитарным активистам самую деятельную помощь и поддержку — вот наша задача.

И эти и многие другие мероприятия проходили в городе в честь Дня здоровья, но это не значит, что санитарно-превентивная работа должна ослабнуть после него. Дело это не кампанийское, оно требует постоянного, пристального внимания общественности. Расширять санитарный актив города, поддерживать его дела и начинания, оказывать санитарным активистам самую деятельную помощь и поддержку — вот наша задача.

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 162

Вторник, 11 июля 1961 года

Цена 2 коп.

Навстречу XXII съезду КПСС

На ЮУМЗ

ПРЕССОВЩИКИ РАПОРТУЮТ. 17 октября — к этому дню коллектив тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода наметил завершить программу десяти месяцев. Уже сейчас коллектив многое сделал для осуществления своих обязательств. 8 июля труженики цеха рапортовали о завершении производственной программы семи месяцев по выпуску поковок.

Это большой успех. Его достижение — результат слаженной и четкой работы всех бригад. Коллективы мастера тов. Шагинурова, бригадиров тт. Абалмасова и Грунина вносят достойный вклад в подготовку трудовых подарков к съезду партии.

Огнилась бригада, которой руководит тов. Прокоров. Прессовщики этого коллектива успешно справились с выполнением такого сложного задания, как отковка пустотелых цилиндров, предназначенных для бузулукских машиностроителей.

Работая в счет августа, коллектив цеха наметил до конца месяца выдать сверх плана 400 тонн поковок.

А. Данилов, начальник тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода.

СЕГОДНЯ монгольский народ торжественно отмечает сороковую годовщину революции, образования первого народного правительства в своей стране.

НА СНИМКЕ: столица Монгольской Народной Республики Улан-Батор. Улица Мира.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соловьева.

ЗАКАЗЫ — В СРОК.

Здесь на минуту не умолкает работа в пятом механическом цехе Южуралмашзавода. Станочники трудятся сейчас над выполнением многих ответственных заказов. Труженики цеха стремятся к тому, чтобы завершить их в самые короткие сроки и с высоким качеством.

В последнее время на счету тружеников участка разных станков уже немало славных дел. Только в июне, например, изготовлены и отгружены такие важные заказы, как тележки мульд и изложниц, спекательные тележки, различные детали агромашин, смесителя и целый ряд других.

Тон в работе, как всег-

да, задают передовики. Они идут в авангарде соревнования в честь XXII съезда КПСС. Станочники тт. Пудло, Кухлевский, Ключенко, Коренков и десятки других уже подготовили хорошие трудовые подарки съезду. На их счету десятки разнообразных деталей, выданных сверх задания. Это хороший вклад в пять миллионов рублей — на эту сумму орчане должны выдать сверхплановой продукции к съезду. Осуществляя свои обязательства, станочники делают все, чтобы к 17 октября завершить изготовление основных заказов плана десяти месяцев.

А. Рубцов, старший мастер пятого механического цеха Южуралмашзавода.

Технология совершенствуется

Несколько месяцев продолжается на заводе имени Чкалова смотр уровня технологических процессов и организации производства. Сейчас подводятся его итоги.

Большую работу провели нефтяники за это время. В ходе смотра коллективы технологических цехов и установок наметили ряд ценных организационно-технических мероприятий, изучили уровень технологии и организации производства на каждом участке, устранили ряд «узких» мест.

Много полезного сделали нефтяники цеха № 1. Здесь назначен и разработан ряд мероприятий, направленных на увеличение производительности двух установок. В частности, внедрение предварительного термохимического обессоливания на установках типа ЭЛОУ даст возможность лучше обеспечивать завод качественной нефтью с учетом роста его производительности.

Намечена серьезная работа по реконструкции одной из установок маслоблока № 1. Это позволит создать необходимые условия для увеличения выработки сортовых масел. Предполагается, что их выпуск увеличится на 10—20 процентов.

На установках №№ 39-1, 39-2 второго маслоблока уже осуществлено расширение конденсационной системы. Кроме того, здесь предполагается расширить фильтровальные отделения установок, а также внедрить двухступенчатую фильтрацию и провести ряд других работ, направленных на увеличение мощности агрегатов.

Комплекс мероприятий по улучшению технологии производства, который будет осуществлен в короткие сроки, позволит нефтяникам предприятия увеличить выпуск продукции, внести свой вклад в выполнение обязательства орчан: выдать сверхплановой продукции в честь XXII съезда КПСС на 5 миллионов рублей.

Длительное время они учились на курсах механизаторов, кропотливо осваивали новые специальности. И вот теперь знания и опыт пригодились. В эти дни посланцы теплоэлектроцентрали № 1 трудятся в совхозе «Заря коммунизма» Адамовского района.

Так же, как на производстве, на

работают на славу

целине энергетики показывают образцы труда, высокого энтузиазма. Их руками уже отремонтировано большое количество разнообразной техники, которая вскоре выйдет на поля для уборки урожая.

Высоко держат честь родного предприятия груз-

чик топливно-транспортного цеха И. Титоренко, слесарь цеха КИП и автоматики Б. Савинов, работники охраны И. Трапкин, слесарь дробильного цеха В. Базанов. Они вложили много сил и времени в изучение технологий, в совершенствование производственных процессов. Их труды не оставлены без внимания. Их работы высоко оценены коллегами, руководством завода. Их труды — это залог успешной работы на производстве.



СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Важная задача

В нашей стране охрана здоровья трудащихся выдвинута в качестве одной из важнейших государственных задач. Коммунистическая партия и Советское правительство вопросу здоровья населения придают первостепенное значение. 14 января 1960 года ЦК КПСС и Совет Министров ССРПСССР приняли постановление «О мерах по улучшению медицинского обслуживания населения и охраны здоровья». В этом документе подчеркивается, что проведение санитарно-оздоровительных мероприятий и улучшение охраны народного здоровья невозможно без широкого, творческого участия самого населения.

История еще не знала примеров такой широкой связи народных масс с медицинскими работниками, какая существует в стране Советов. Охрана здоровья стала поистине всенародным делом. Она находит особенно яркое проявление в развернувшемся движении широких масс за благоустройство населенных пунктов, за улучшение условий труда и быта на заводах, стройках, в колхозах и совхозах.

Медицинские работники и общественные организации Орска накопили за последние четыре года определенный опыт в проведении Дня здоровья. За оздоровление труда и быта борется все население от школьников до пенсионеров. Благодаря массовости движения за санитарную культуру год от года наш город становится чище, благоустранивается, одевается в зелень садов и скверов. Все больше на улицах и заводских площадках высаживаются цветы и кустарники. Улучшилось санитарное состояние столовых, жилых кварталов, территории промышленных предприятий и строек.

Организованный в 1960 году городской Дом санитарного просвещения стал центром пропаганды санитарной культуры и просвещения. В Орске работают три филиала народного университета здоровья, где занимаются 300 слушателей. В домах культуры, клубах, общежитиях широко организуются читки лекций на медицинские темы, вечера вопросов и ответов, тематические вечера с наглядными иллюстрациями.

16 мая в городе был проведен День лекций, посвященный борьбе за санитарную культуру. В этот день по всем организациям города, в общежитиях, на агитплощадках прочитано 119 лекций.

Пропаганда медицинских знаний немыслима без широкого актива. Врачи городской санэпидстанции подготовили свыше 400 санитарных уполномоченных. Они стали верными помощниками медицинских работников.

Заслуживает поддержки инициатива работников медицинского объединения Старого города (главврач тов. Шетинина). Здесь все медицинские работники закреплены за определенными предприятиями и микrorайонами, имеются санитарный актив из 355 человек, создано 25 санитарных постов, 390 человек окончили кружок по уходу за больными на дому. Члены санитарных постов следят за состоянием дворов, улиц, посещают квартиры. Отлично относятся к выполнению своего общественного долга домохозяйки тов. Беднова, Черникова, Лаптова, Кандалинцева, Бобенко, Лалац и многие другие.

Большая работа среди населения проводится медицинскими работниками медсанчасти завода имени Чкалова (главный врач тов. Сохнева), медработниками Южуралмашзавода (главный врач тов. Яцуба).

На предприятиях города улучшилось проведение мероприятий по охране труда, технике безопасности и промышленной санитарии. Во многих цехах улучшена вентиляция, построены санитарно-бытовые помещения, оборудованы комнаты для цеховых буфетов и красных уголков, организована централизованная уборка жилых дворов на специально приспособленных машинах.

Подготовка ко Дню здоровья проводилась в течение всего года, но особенно активизировалась работа в апреле и мае. Были проверены все учреждения и организации по выполнению мероприятий, намеченных ко Дню здоровья. Члены городской комиссии на местах оказывали практическую помощь, помогали устраивать замеченные недостатки.

Хороший подарок ко Дню здоровья получили врачи. Строители треста «Жилстрой» предъявили к сдаче благоустроенные четырехэтажное здание больницы завода имени Чкалова.

Впереди много дела, связанных с санитарным благоустройством города. Сделать город чистым, красивым, культурным — к этому должен стремиться каждый.

А. Галлингер,
зав. горздравотделом.



В парке культуры металлургов.

Фото И. Нестерова.

ПОДВОДА ИТОГИ оздоровительных мероприятий, проведенных на Южуралмашзаводе в честь Дня здоровья, нужно отметить широкое участие в них всего коллектива рабочих и служащих завода. Здесь были созданы специальная общезаводская и цеховые комиссии, которые организовывали субботники по уборке заводской территории, заботились о посадке зеленых насаждений и создании физкультурных площадок.

Как правило, раз в неделю эти комиссии проверяли санитарное состояние рабочих мест и участков. Свои замечания, предложения члены комиссии опубликовывали на специальных досках. В ряде цехов Южуралмашзавода, как приложение к стенным газетам, выпускаются санитарные листики. Например, хорошо поставлена пропаганда вопросов санитарной культуры в кузнецко-прессовом и других металлоизделий цехах, где составлены специальные планы оздоровления труда силами самих рабочих. Выполнение этих планов привело к лучшему санитарному состоянию рабочих мест, к повышению культуры производства.

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ День здоровья проводится в канун знаменательного события — XXII съезда КПСС. Под знаком подготовки к съезду проводят свою работу и санитарные активисты. Забота о лучшем санитарном состоянии поселков, домов, о благоустройстве и озеленении улиц, об оздоровлении быта — немаловажное дело.

Большую работу в этом направлении проводят санитарные активисты поселка Первомайского и улицы Строителей. Своими силами они организовали посадку деревьев и цветов, благоустроили улицу Краснодонскую, проявили большую заботу о создании и оборудовании детских площадок во дворах домов. Много времени и сил отдаются пропаганде медицинских знаний и борьбе за культуру быта такие санитарные активисты поселка Первомайского, как тт. Задорожная, Коцерева, Мыщик, Пихтулова, Костицына, Карпова, Чашникова, Юлдашева, в поселке строен-

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

телей тт. Подус, Белова, Шевцова, Шестопалова, Андроненко, Нарышкина, Гребенюк, Недорезова и другие.

Эти товарищи постоянно поддерживают связь со своими участковыми врачами и работ-

никами санэпидстанции. Они — верные помощники во всех оздоровительных мероприятиях, проводимых коммунальными отделами. Надо пожелать некоторым руководителям ЖКО еще теснее держать связь с этим активом, оказывать ему постоянную помощь и поддержку, умело направлять его деятельность. А. Горчакова.

Чтобы лекции были интереснее

Хорошо работал филиал народного университета здоровья в Старом городе. Закончился первый год обучения. Очень аккуратно лекции университета посещали супруги Чувизовы, тт. Мельников, Строгонова, Артемьев, Мелихов, Вертулева, Лаптева, Фаткулина, Карабльская и многие другие товарищи.

На итоговом занятии они высказали свои пожелания, замечания. Тем, кто ходил в университет здоровья, нравились лекции врачей тт. Кудрявцевой, Кондратенко, Рябовой, посвященные темам профилактики тяжелых заболеваний, уходу за больными на дому и т. д.

Слушателей познакомили с программой лекций на будущее полугодие. В нее включены для привлечения еще более широкого актива такие темы, как «Происхождение человека», «Гипноз и его лечебное применение», «Профилактика травматизма» и т. д. Перед слушателями университета также выступят представители общественности, работники юридической консультации и горисполкома, лекторы Общества по распространению политических и научных знаний с докладами и беседами о международном положении, о новом Уставе КПСС, новом уголовном законодательстве и перспективах развития нашего города.

После летних каникул занятия университета здоровья начнутся в кинотеатре «Октябрь».

А. Хвалова,
завуч филиала университета здоровья.

Посадили
2.000
деревьев

Люб 5 высажено 1100 корней деревьев, на участке № 3 и других — 500 деревьев. Активное участие в высадке цветов и растений принимали тт. Черникова, Хилько, Маркина. Большую помощь санитарным активистам

Старого города оказывает общественный совет городской больницы во главе с главврачом тов. Шетининой.

Свои успехи в борьбе за санитарную культуру города санитарный актив посыпал XXII съезду КПСС.

А. БОБЫЛЕВА,
зав. Домом санитарного просвещения.

Вот уже четвертый год в нашем городе проводится День здоровья.

И хорошей традицией стало участие в нем не только медицинских работников, но и самого широкого круга населения, а главное — коллективов крупнейших промышленных предприятий. Например, хорошо готовились к этому дню трудящиеся комбината «Южуралмикролит». Здесь был составлен план подготовки и проведения Дня здоровья. Контроль за выполнением мероприятий плана осуществлялся представителями цеховых комитетов, общественными инспекторами охраны труда, санитарными активистами (их на комбинате около 200 человек) вместе с врачами ме-

Месячник борьбы за чистоту и культуру

санчасти никелькомбината и эпидемиологической станции.

Все недостатки, обнаруженные в цехах, столовых, буфетах, как правило, отражались в стенной печати, в газете «Крокодил». На собрании профсоюзно-хозяйственного актива комбината были намечены конкретные мероприятия по улучшению условий труда в каждом цехе. С 15 апреля по 15 мая проводился месячник борьбы за чистоту и культуру на производстве, было организовано соревнование за лучший по чистоте цех, участок, лучшее рабочее место.

Большая оздоровительная работа проведена в дробильно-агломерационных цехах, в плавильном цехе и других, где в результате деятельности ме-

дицинских и санитарных активистов снизилась запыленность, ликвидирована загроможденность проходов и рабочих мест и т. д.

Сейчас здесь с новой силой разгорается социалистическое соревнование в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Но поднимая людей на самоотверженный труд, мы должны помнить о создании для них и здоровых условий труда — это один из залогов высокой производительности.

Киселева,
промышленный санврач
г. Орска.

XXII съезду КПСС —
достойную встречу!

НАРАЩИВАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

За семилетку рост производства на комбинате должен составить 80 процентов. За два с половиной года коллекти夫 увеличил выпуск валовой продукции почти на 45 процентов

3 А СЧЕТ ВНУТРЕННИХ РЕЗЕРВОВ. Рабочие и инженерно-технические работники мясокомбината, вместе со всеми орчанами, настойчиво борются за достойную встречу XXII съезда КПСС. Коллектив предприятия принял в честь знаменательного события повышенные обязательства, за выполнение которых на комбинате развернулась упорная борьба. Ежемесячно труженики предприятия выдают значительное количество сверхплановой продукции.

Государственный план первого полугодия коллектив комбината выполнил почти на 115 процентов. Это значительно выше уровня социалистических обязательств, взятых в честь предстоящего партийного съезда.

За счет каких резервов достигнут этот успех?

— Нашим главным резервом в борьбе за выполнение обязательств является неуклонный рост производительности труда, — говорит в беседе директор комбината И. Федорус. — Этому важному делу партийная организация и руководство комбината, вся общественность уделяют большое внимание. На предприятии все шире развертываются работы по внедрению новой техники и передовой технологии, по внедрению автоматов и механизмов, по усовершенствованию организации труда. Эта работа дает отличные результаты. Достаточно сказать, что по итогам первого полугодия производительность труда в нашем коллективе составила 117,4 процента к плану, при обязательстве повысить этот показатель на 1 процент. По нашим подсчетам, есть полная возможность во втором полугодии, накануне XXII съезда КПСС, закрепить и развить достигнутое, сделать новый шаг вперед.

— Как выполняют птицевики задание семилетки? Какой рост производства достигнут за минувшие с начала семилетки два с половиной года?

— Семилетним планом предусмотрено, что наш коллектив увеличит выпуск валовой продукции на 80 процентов, — продолжает тов. Федорус. — Сами понимаете, насколько высок этот рубеж. Но труженики комбината уверенно решают поставленные задачи. За два с половиной года, которые прошли с начала семилетки, работники предприятия подняли выпуск продукции на 44,6 процента. Нужно особо подчеркнуть, что все это достигнуто за счет внутренних резервов. Практически за эти годы в основном производстве не вводились в строй действующие новые мощности. Зато верными помощниками коллектива стала новая техника, автоматы, высокопроизводительные механизмы.

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ АВТОМАТОВ. В Риге есть завод «Компрессор», который снабжает предприятия мясной индустрии разнообразными механизмами. В их числе — автоматы для наполнения банок мясом. Не приходится много говорить о том, насколько важна эта машина для птицевиков. Автомат исключает ручной труд при наполнении банок, каждая машина заменяет не один десяток рабочих рук.

Получили такие автоматы и на нашем комбинате. Первый из них былпущен на работу в минувшем году. Пустили его работники консервного завода и убедились, что не все в конструкции нового агрегата ладно, что не полностью удовлетворяет им возросшим требованиям современного производства. Так возникла мысль о реконструкции агрегата, о его усовершенствовании.

За дело взялась группа рационализаторов: инженер тов. Урьяш, механик завода тов. Верзин и слесарь тов. Быков. Они, как говорится, изучили автомат до тонкостей и предложили ряд новшеств. Первое из них коснулось модернизации дозировочной колонки. В соответствии с заводской конструкцией, она вращалась периодически и позволяла наполнять за смену не более 16 тысяч банок. Рационализаторы сделали так, что колонка стала работать непрерывно и производительность агрегата возросла до 50 тысяч банок в смену. Это был значительный шаг вперед. Затем, что вскоре после проведения реконструкции автомата на комбинате появились представители рижского завода и на месте убедились в ценности усовершенствования. Сейчас завод выпускает автоматы с дозировочными колонками непрерывного вращения.

На автомате обогрев питания производился с помощью электричества. Такая схема не обеспечивала четкой и надежной эксплуатации. Рационализаторы внедрили здесь паровой обогрев.

Таков был первый этап проведенных работ. Но вот на комбинат поступили новые автоматы и тт. Урьяш, Верзин и Быков снова взялись за дело. По их инициативе установили так называемые контральцы, которые позволили добиться еще более надежной работы автомата. Выполнили здесь и другие работы. В этом году на консервном заводе вступили в строй два модернизированных автомата для наполнения банок мясом.

Пуск их в эксплуатацию позволил получить более 12 тысяч рублей экономического эффекта.

Однако особенно заметен эффект в повышении производительности труда. Пуск модернизированных автомата позволил освободить от напряженного труда около 30 работниц — порционисток и укладчиц. Сейчас они трудятся на других участках комбината.

На консервном заводе усовершенствован и другой еще недавно трудоемкий процесс. Речь идет о подаче мяса на транспортер и на мясорезательные машины с четвертого этажа. Еще недавно здесь широко использовалась ручной труд. Теперь его затраты значительно сократились.

Выискивая внутренние резервы, труженики консервного завода значительно увеличили производительность линии по выпотребке наиболее высококачественных фаршевых консервов. Еще не так давно эта линия позволяла получать за смену не более 10 тысяч банок. Сейчас в результате внедрения ряда усовершенствований здесь выпускают за смену до 20 тысяч банок. Число обслуживающего персонала несколько возросло, но несмотря на это, производительность труда увеличилась здесь на 15—20 процентов.

МЕЧТА СТАНОВИТСЯ ЯВЛЮ. В этом году коллективу комбината резко увеличили задание по выпуску мясо-костной муки, которая находит все более широкое применение в сельском хозяйстве.

В третьем году семилетки птицевики должны выпустить этого ценного продукта в полтора раза больше, чем в прошлом. Для этого коллектив завода технических фабрикатов решил серьезно усовершенствовать свое производство, значительно поднять производительность труда. Эта работа ведется, но сначала расскажем о мечте коллектива завода.

— Мы не раз читали в газетах о цехах и заводах-автоматах, где на долю человека остается лишь контроль за производством, — говорит начальник завода технических фабрикатов тов. Быстрицкая. — И вот у коллектива возникла мысль о том, что можно и нужно наш завод превратить именно в такое предприятие. Задача состоит в том, чтобы разработать и внедрить автоматизированный непрерывный процесс получения мясо-костной муки, чтобы от начала до конца процесса к полуфабрикатам и готовой продукции не прикасалась рука человека. Именно тогда коллектив достигнет наивысшей производительности труда... Принцип внедрения автоматики нам ясен, соответствующие планы разработаны. Уже сейчас отдельные элементы этого плана приведены в жизнь.

Одним из основных видов оборудования на заводе технических фабрикатов являются вакуумные горизонтальные котлы для выработки мясо-костной муки. Сыре для них поступает с завода первичной переработки скота и, прежде чем попасть в котел, еще недавно оно подвергалось на заводе трем перекидкам. На каждой операции были заняты люди. Теперь работа здесь организована иначе. Непосредственно над каждым из котлов установлены специальные накопительные бункера, куда и поступает сырье. Для загрузки котла достаточно открыть задвижку бункера. Просто и быстро.

Вот несколько цифр, характеризующих эффективность новшества. Еще недавно загрузка котла занимала до 90 минут рабочего времени, а теперь эта операция проводится за 15 минут. Производительность котлов — на заводе испытывают недостаток этих мощностей — возросла на 15 процентов. За счет улучшения и облегчения условий труда, с участка высвобождено шесть загрузчиков.

Серьезные перемены произошли и в дробильном отделении завода технических фабрикатов. По предложению инженера тов. Быстрицкой, механика тов. Кормилицына, слесарей тт. Звонова и Горошко здесь отказались от горизонтальной поточности, а перешли на более удобную технологическую схему — вертикальную. На первый взгляд, не такое уж серьезное новшество, но в результате его использования появилась возможность уже сейчас сократить число обслуживающего персонала в дробильном отделении на 20 процентов, а в дальнейшем оно уменьшится на 40 процентов. Соответственно возрастет производительность труда.

А на очереди новые важные работы по внедрению автоматики. Будет усовершенствована подача сырья, решено механизировать операцию выгрузки из котлов. Выполнение этих работ позволит коллективу трудиться еще производительнее.

ПАСПОРТНАЯ МОЩНОСТЬ ПРЕВЗОЙДЕНА. В борьбе за повышение производительности труда коллектив мясокомбината уверенно идет по пути ликвидации «узких» мест производства.

В убойном цехе завода первичной переработки довольно длительное время участок с'емки шкур был именно таким «узким» местом. На этом участке передко нарушалась ритмичная работа производственного конвейера, что существенно мешало деятельности последующих переделов комбината.

По итогам первого полугодия производительность труда на предприятии превысила 117 процентов

В первый год семилетки коллектив завода освоил здесь машину так называемого московского типа. С ее пуском заметно возросла производительность по переработке крупного рогатого скота. Вместе с тем были проведены некоторые организационно-технические мероприятия, в первую очередь — по-новому расставили рабочих на конвейере, упорядочили оплату труда. Все это позволило поднять пропускную способность конвейера на 30 процентов, соответственно возросла и производительность труда. Затем подобный комплекс мероприятий осуществляли и на других конвейерах.

Так открылась реальная возможность значительно превысить паспортную мощность убойного цеха, значительно улучшить снабжение сырьем всех других переделов комбината. Забегая вперед, скажем, что сейчас паспортная мощность цеха уже превышена на 30 процентов.

Однако коллектив не успокоился на том, что было сделано. В этом году развернулась дальнейшая работа по повышению производительности труда в коллективе завода первичной переработки за счет внедрения новой техники. По инициативе инженера тов. Оськина существующая машина для с'емки шкур была модернизирована. Привод перенесли в концевую часть, резко изменили угол с'емки в конце второй половины процесса. И вот результаты — качество работы и условия труда производственников значительно улучшились, за счет повышения сменной выработки количества рабочих, обслуживающих агрегат, заметно сократилось. Экономический эффект от модернизации составил почти 2,4 тысячи рублей.

Автоматика находит себе применение и на заводе первичной переработки. Не особенно давно здесь вступил в эксплуатацию маятниковый посадочный автомат для подъема туши. Правда, для его пуска пришлось несколько расширить боксы, однако производственные затраты сейчас окупаются с лихвой. На линии крупного скота производительность труда рабочих возросла на 5—6 процентов, да и условия работы улучшились.

Нужно сказать, что работы по автоматизации и механизации производства проведены и проводятся не только на перечисленных участках, но почти на всех других переделах комбината. Коллектив птицевиков хорошо знает, что внедрение новой техники и передовой технологии — верное средство постоянного повышения производительности труда. Арост производительности труда, постоянное перевыполнение государственного плана и принятых обязательств открывают новые возможности для лучшего удовлетворения культурно-бытовых запросов трудаящихся.

ЧТО ДАЕТ ПТИЦЕВИКАМ РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината из месяца в месяц, из года в год уверенно проводят в жизнь задания семилетки, улучшают технико-экономические показатели деятельности предприятия. Рост производительности труда и перевыполнение плана выпуска продукции при снижении ее себестоимости позволяют коллективу постоянно иметь значительный фонд предприятия, а также специальные отчисления на жилищное строительство. Правда, в области снижения себестоимости продукции коллективу нужно упорно работать.

Представим слово директору комбината тов. Федорусу:

— В первые годы семилетки мы имели в фонде предприятия от 60 до 70 тысяч рублей (в новом масштабе цен). За счет этих средств в ряде случаев была оказана серьезная материальная помощь рабочим и служащим. Но это не все. Ежегодно отчисления на жилищное строительство составляют у нас довольно значительную сумму. Только в прошлом году они достигли почти миллиона рублей в старых деньгах. На эти средства мы вели в широких масштабах строительство жилья хозяйственным способом. В прошлом году было сдано в эксплуатацию около 2 тысяч квадратных метров жилья, в апреле закончено строительство детсада и яслей на 180 мест. В текущем году наш коллектив строит дополнительно еще семь 24-квартирных жилых домов, из них один уже сдан в эксплуатацию, а два дома будут сданы в августе. Эти цифры не нуждаются в комментариях. Таким образом, повышая производительность труда, каждый труженик предприятия дает большую пользу всему коллективу, и себе самому.

XIV съезд МНРП

3—7 июля состоялся съезд Монгольской народно-революционной партии.

На съезде присутствовали представители 16 братских коммунистических и рабочих партий — Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сусловым, братских партий Китая, Чехословакии, Польши, Венгрии, ГДР, Болгарии, Румынии, КНДР, ДРВ, Албании, Франции, Италии, Финляндии, Японии, Австрии.

Съезд обсудил отчетный доклад Центрального Комитета МНРП, отчетный доклад ревизионной комиссии, доклад о контрольных цифрах третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства Монгольской Народной Республики на 1961—1965 гг. и принял соответствующие решения.

7 июля на заключительном заседании XIV съезда МНРП были оглашены результаты выборов в руководящие органы партии.

На съезде с большой речью выступил руководитель делегации КПСС, член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

После закрытия съезда состоялся пленум Центрального Комитета, на котором был избран состав политбюро.

Первым секретарем ЦК избран Ю. Цеденбал.

После закрытия съезда состоялся пленум Центрального Комитета, на котором был избран состав политбюро.

Первым секретарем ЦК избран Ю. Цеденбал.

Ю. А. Гагарин приглашен в Японию

ТОКИО. Всемяпонский совет борьбы за запрещение атомного и водородного оружия обратился к первому летчику-космонавту Ю. А. Гагарину с просьбой посетить Японию в качестве почетного гостя на предстоящую в августе этого года в Токио седьмую международную конференцию за запрещение атомного и водородного оружия, за разоружение.

(ТАСС).

«Октябрь» и кино

ОБРАЗОВАНИЕ ТЕАТРА МУЗКОМЕДИИ
Дом культуры машиностроителей — «Фраскита»
В здании кинотеатра «Октябрь» — «Ромео—мой сосед»
Начало спектаклей в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Скандал из-за Баси»
Начало сеансов в 10, 12, 2 и 4 часа дня.
Летняя эстрада Старого города — «Весенние грозы»
Кинотеатр «Пионер» — «Весенняя тайна» (дневные сеансы) —
«Премьера отменяется» (вечерние сеансы).
Летняя эстрада пос. Еланчика — «Самолет уходит в 9»
Летняя эстрада Строителей — «В начале века»
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Хрустальный башмачок»
Дом культуры металлургов (Согород) — «Озорные повороты»
Дом культуры железнодорожников — «Чистое небо»
Дом культуры энергетиков — «Генерал дела Ровера»
Дом культуры строителей — «Чистое небо»
Дом культуры машиностроителей — «Балтийское небо» (II серия)
Летняя эстрада миссокомбината — «Твои друзья»
Клуб поселка Первомайского — «Балтийское небо» (II серия)
Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Дуэль»

Нельзя продлить ПРОИЗВОДИТ НАБОР
обучения 2 года.

Выплачивается стипендия.
За справками обращаться в отдел кадров продлена по адресу: пос. Никель, ул. Жданова, 1, телефон 6-09, через АТС Никеля.

МЕНЮ
отдельную однокомнатную квартиру с коммунальными удобствами в городке мясоком-

СЕГОДНЯ — 40 ЛЕТ народной революции Монголии

Государственные хозяйства Монгольской Народной Республики располагают советскими тракторами и сельскохозяйственными машинами.



На снимке: тракторист Герой Социалистического Труда С. Цаганшахурт (справа) и бригадир Б. Чойнандорж в госхозе «Орхон». Фотохроника ТАСС.

КОРОТКО

Крупная оросительная система. В окрестностях Шанхая, крупнейшего города КНР, закончено строительство первой очереди электрифицированной ирригационной системы. Ее насосные станции оросят 15 тысяч гектаров полей овощеводческих хозяйств. В ходе строительства первой очереди ирригационной системы, которая может быть использована также для отвода воды в случае засух, сооружены высоковольтные линии электропередач протяженностью более 200 километров.

Новый промышленный район в Польше. Долина Нижней Вислы от Плоцка до Тчева площадью около 450 квадратных километров в ближайшем будущем превратится в новый крупный промышлен-

ный район Польши. Висла станет крупным источником дешевой электроэнергии, значительно улучшив ее использование как транспортной артерии. Проекты предусматривают строительство на Нижней Висле каскада гидроэлектростанций. Первое водохранилище и гидростанция во Влоцлавке будут построены в ближайшие пять лет. На Нижней Висле возникнут новые промышленные центры.

(ТАСС).

Водитель трамвая Николай Павлович Юртасев вакансия марта. На кольцевой остановке он зашел в вагон проверить порядок, и на одном из сидений обнаружил дамскую сумочку. Находка была сдана дежурному диспетчеру.

«Рассеянные пассажиры» оказались работниками ТЭЦ Аграфена Николаевна Бабич. Ей и были вручены дамская сумочка, документы и 153 рубля. Приказом по трамвайному управле-

нию водителю Н. П. Юртасеву обявлено благодарность.

Это не единичный случай. Пассажиры нередко оставляют в трамвайных вагонах мелкие вещи, ручной багаж и другие предметы. Все возвращаются пассажирам. Правда, до сего времени не обнаружен человек, потерявший дамские часы. Но он несомненно найдется.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КУДА ПОЙТИ РАБОТАТЬ

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРСКОМУ УЧАСТКУ «СТАЛЬМОНТАЖ»

на постоянную работу —

прорабы, мастера, механики, монтажники по монтажу металлоконструкций и сборного железобетона, газосварщики, электросварщики, газорезчики, рабочие-мужчины, не имеющие специальности (не моложе 18 лет), крановщики на автомобильные, железнодорожные и гусеничные краны.

Обращаться: пос. Крекинг (около треста «Орскпромстрой»). Телефон № 7-84.

СУ-13 ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ»

на постоянную работу — плотники, разнорабочие, бетонщики, инженер-электрик, техник-электрик.

Обращаться: площадка завода синтезспирта, отдел кадров СУ-13.

АВТОБАЗЕ № 2 треста «Оренбургтрансстрой» на постоянную работу — квалифицированные автослесари, крашеники автомобилей, крановщики, шофера.

Принимаются пользоваться правами железнодорожников.

За справками обращаться: ст. Гудур, контора автобазы № 2.

ЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу — плотники, электрики, рабочие путь, разнорабочие.

Обращаться: ст. Орск, контора щебеночного завода.

Санитарный актив нашего квартала активно готовился ко Дню здоровья.

Силами активистов проведена большая работа среди населения. Они помогли медицинским работникам провести инфекции против некоторых заболеваний, установили дежурства в больнице, помогают ухаживать за больными на дому.

Активисты приняли участие в озеленении улиц, в устройстве детских площадок во дворах домов. Помимо этого, активисты регулярно контролируют санитарное состояние магазинов, столовых, детских учреждений и дворов. По нашему требованию проведена побелка в домах по проспекту имени Сталина, переулку Музыкальному.

Наиболее активное участие в работе принимают члены общества Красного Креста — домохозяйки и пенсионеры тт. Фурсова, Козак, Ренц, Шнейдер, Рыбакова, Зильберман и другие.

А. Рилле, председатель общества Красного Креста 8 квартала Новогорода.

Отдыхают наши дети

Партия и правительство проявляют большую заботу о воспитании подрастающего поколения, об охране здоровья наших детей. Большое внимание организации летней оздоровительной кампании уделяется и в нашем городе.

В этом году в первой смене загородных пионерских лагерей отдохнуло 1650 маленьких орчан. Хорошо подготовились к приему детей в лагеря завода имени Чкалова, никелькомбината, завода по обработке цветных металлов. Здесь хорошо оборудованы пляжи и спортивные площадки. В лагерях прокатников и металлургов построены новые столовые. Н. Приселкова.

В гостях у хлеборобов

Недавно в Ново-Орске состоялось кустовое совещание сельских механизаторов, на котором присутствовали трактористы и комбайнеры из Гайского, Медногорского и других районов области.

В качестве гостей были приглашены на это совещание участники художественной самодеятельности нашего Дома культуры. Они выступили перед хлеборобами с большим концертом, в котором

приняли участие хоровой, танцевальный и другие коллективы. Концерт прошел с большим успехом. Слушатели не раз вызывали на сцену, например, исполнительницу песен Раису Лычкуну, танцовщицу Александру Козловскую, Валентину Петрову и других.

А. Забегалин,

председатель правления Дома культуры металлургов.

Рассеянные пассажиры

Водитель трамвая Николай Павлович Юртасев вакансия марта. На кольцевой остановке он зашел в вагон проверить порядок, и на одном из сидений обнаружил дамскую сумочку. Находка была сдана дежурному диспетчеру.

«Рассеянные пассажиры» оказались работниками ТЭЦ Аграфена Николаевна Бабич. Ей и были вручены дамская сумочка, документы и 153 рубля. Приказом по трамвайному управле-

нию водителю Н. П. Юртасеву обявлено благодарность.

Это не единичный случай. Пассажиры нередко оставляют в трамвайных вагонах мелкие вещи, ручной багаж и другие предметы. Все возвращаются пассажирам. Правда, до сего времени не обнаружен человек, потерявший дамские часы. Но он несомненно найдется.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ»

токари, расточники, фрезеровщики, карусельщики, слесари-сборщики пром. продукции, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари, сварщики, грузчики, обрубщики, плотники, каменщики, разнорабочие, автокрановщики, штукатуры, маляры, модельщики, пекаря, кочегары. Принимаются ученики — юноши, достигшие 18-летнего возраста на указанные выше специальности.

Здесь же требуются: инженер или техник, имеющий практический опыт на должность мастера участка сборки машины, инженер или техник на должность мастера по ремонту кранового хозяйства, инженер или техник-электрик для работы на должность инженера отдела техники безопасности, инженер или техник-строитель для работы в ОКСе, инженеры-экономисты с практическим опытом работы в плановом отделе завода, инженеры или техники, имеющие опыт работы по металлоконструкциям на должности мастеров, инженер-сметчик, инженер-конструкторы и техники, инженер или техник-сантехник.

Обращаться в отдел кадров Южуралмашзавода с 9.00 до 13.00 ежедневно, кроме субботы.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ»

на постоянную работу — экскаваторщики дизельных экскаваторов, пом. машинистов дизельных экскаваторов, крашеники на 3—12-тонные краны, ученики на экскаваторы в краны.

Обращаться: пос. Крекинг, ул. Куйбышева, 7.

ГОРПИЩЕКОМБИНАТУ — консервы паровых котлов, электротехники, имеющие права.

Обращаться: ул. Куйбышева, 7.

МЕЖРАИБАЗЕ ОБЛПОТРЕБСОЮЗА — старший товаровед, товаровед, товарооборотщики, рабочие-грузчики.

Обращаться: ст. Орск, ул. Элеваторная, 4.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.